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ВАРТО ЗНАТИ!
ТІ Україна та родини Героїв Небесної Сотні започатковують антикорупційну нагороду

Transparency International Україна разом з ГО «Родини Героїв Небесної Сотні» нагородять найсміливіших громадських антикорупціонерів року. Ця відзнака має підтримати тих, хто, як і Герої Небесної Сотні, не боїться йти проти корумпованої системи і відкрито бореться за свої права.
Конкурс розпочато з 10 листопада, заявки приймаються до 25 листопада 2016 р. включно. Кандидатів на премію може номінувати кожен, так само вони можуть податися самостійно. Для цього потрібно заповнити заявку. Журі у складі представників родин Героїв Небесної Сотні та Transparency Intenational Україна обере переможців за трьома номінаціями:
1) Журналіст-розслідувач
2) Супротивник системи
3) Антикорупціонер (від влади)
Вручення відзнак відбудеться 9 грудня, під час святкування Міжнародного дня боротьби з корупцією.
Премія за найкращу антикорупційну ініціативу носить ім’я Героя Небесної Сотні Юрія Поправки, який був завзятим антикорупціонером. 19-річний Юрій навчався заочно на факультеті соціології та права Київського політехнічного інституту, працював у одному з відділень Ощадбанку України в місті Києві. Під час Революції Гідності спочатку його було зараховано до 23-ї сотні Самооборони Майдану, згодом Юрій приєднався до «Правого сектору». Навесні 2014 року разом з трьома товаришами Юрій вирушив до Слов’янська, де у квітні потрапив у полон до терористів та загинув від страшних тортур. Разом із тілом Юрія також було знайдено тіла іще двох убитих Героїв Небесної Сотні – Володимира Рибака з міста Горлівки та Юрія Дяковського з міста Стрия.

Антикорупційна відзнака імені Юрія Поправки буде найкращим способом ушанувати його пам'ять та підкреслити, що його подвиг не був даремним. Організатори премії прагнуть підтримати активних людей на місцях, які не можуть жити в корумпованому середовищі та борються з ним попри все.
Якщо Вам відомі приклади такої боротьби, будь ласка, подавайте заявки. Чекаємо Ваших номінацій! Зробімо героїв-антикорупціонерів відомими!
http://ti-ukraine.org/news/oficial/6463.html
TI Україна закликає Київраду ухвалити Тимчасовий порядок використання коштів пайової участі без правки Бюджетної комісії

Transparency International Україна підтримує заяву Реанімаційного Пакету Реформ-Київ і закликає депутатів Київської міської ради ухвалити Тимчасовий порядок використання коштів пайової участі без правки Бюджетної комісії. Антикорупційна громадськість вважає її незаконною та корупціогенною.   

Проект рішення Київради  «Про затвердження Тимчасового порядку залучення, розрахунку розмірів і використання коштів пайової участі замовників у створенні і розвитку соціальної та інженерно-транспортної інфраструктури м. Києва» (№ 08/231-1588/ПР, від 31.03.2016) був покликаний забезпечити збалансований економічний і соціальний розвитку міста. Його співрозробниками є партнери ТІ Україна з РПР-Київ, а також Easy Business та Центр економічної стратегії. Утім комісія з питань бюджету та соціально-економічного розвитку (бюджетна комісія) внесла у документ протизаконну правку. Вона лобіює інтереси окремих забудовників-монополістів. Тому ТІ Україна наголошує: в жодному разі не можна підтримувати цей проект рішення у нинішньому вигляді. Шкідливу правку слід прибрати.

Правкою Бюджетної комісії передбачено: «Рішення про відшкодування різниці між розміром Пайової участі та переданими інженерними мережами та/або об’єктів інженерно-транспортної інфраструктури, шляхом зменшення розміру пайової участі Замовнику за його іншими договорами, приймає Київська міська рада на підставі звернення Замовника та після визначення Департаментом розміру пайової участі, з урахуванням штрафних санкцій в разі наявності правових підстав для їх застосування. На зменшення розміру Пайової участі відноситься вартість, підтверджена висновками Департаменту внутрішнього фінансового контролю та аудиту виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації), але не більше вартості, визначеної в акті прийому-передачі уповноваженого органу місцевого самоврядування про прийняття». Таким чином, фактично, передбачається зарахування до Пайової участі замовниками мереж, що були збудовані раніше, поза межами земельної ділянки, і не відносяться до новоствореного об’єкта будівництва, що не передбачено законодавством (ст. 30 ЗУ «Про регулювання містобудівної діяльності»). Законодавством заборонено отримувати пайову участь не в грошовому вигляді (7 ст. 40 ЗУ «Про регулювання містобудівної діяльності»). Крім того, це протирічить природі договірних відносин – зарахуванню одних об'єктів в рахунок інших платежів по іншому договору. Також це створює преференції для окремих забудовників, оскільки 99% із них реєструють окрему юридичну особу під кожен об’єкт будівництва.  Департамент внутрішнього контролю та аудиту КМДА не зможе повноцінно проконтролювати передані раніше інженерні мережі. Тож по факту це є «приховане звільнення», що завдяки відсутності чітких критеріїв оцінки робіт/об'єктів породжуватиме підтримку окремих забудовників, ігнорування інших, відмов, маніпуляцій із сумами тощо.

«Скільки звернень я отримав від представників бізнесу та організацій про те, що на сьогодні у Києві складно вести бізнес та інвестувати. В них йде запит на прозорість,  зрозумілість правил гри. Ми зробили дійсно безпрецедентну річ, знизивши відсоток пайової участі з 10 до 4%, що дає можливість привабити інвестиції у наше місто», - зауважив перед початком розгляду Тимчасового порядку міський голова Віталій Кличко.

«Ми не маємо допустити псування прогресивного документу правкою Бюджетної комісії на користь окремих бізнес-інтересів. Голосування Київради – це лакмусовий папірець та демонстрація справжньої відповідальної антикорупційної політики. ТІ Україна й надалі сприятиме та пильно моніторитиме реалізацію антикорупційної політики, впровадження належного врядування та забезпечення відкритості організації інвестиційного процесу в місті Києві», - зазначила Олеся Архипська, член Антикорупційної ради при Київському міському голові, експерт з врядування ТІ Україна.

Таким чином, ТІ Україна підтримує партнерів з РПР-Київ і закликає депутатів Київської міської ради на пленарному засіданні категорично відхилити цю правку Бюджетної комісії.
http://ti-ukraine.org/news/oficial/6469.html
Місія МВФ підтримує функціональну незалежність НАБУ

Функціональна незалежність Національного антикорупційного бюро України – запорука прогресу у боротьбі з корупцією в Україні. Така позиція була висловлена представниками місії Міжнародного валютного фонду Таносом Арванітісом (заступник директора Європейського департаменту) та Роном ван Руденом (голова місії МВФ в Україні).

Представники МВФ зазначили, що можливість прослуховування є важливим елементом зміцнення функціональності НАБУ, тому важливо, аби ця ініціатива отримала підтримку парламенту. Це – структурний «маяк» програми МВФ і українська сторона зобов’язалась ухвалити відповідний закон до кінця листопада.

Під час зустрічі з місією МВФ директор НАБУ Артем Ситник розповів про поточний стан справ та підкреслив необхідність прийняття низки законодавчих ініціатив, які сприятимуть ефективній боротьбі з корупцією, включаючи надання права на самостійне зняття інформації з каналів зв’язку (прослуховування), створення Антикорупційного суду, а також збереження підслідності, визначеної ст.216 Кримінального процесуального кодексу України за НАБУ, в існуючому форматі.

Зі свого боку представники МВФ висловили підтримку діям НАБУ, а також наголосили на тому, що ефективність боротьби з корупцією й надалі залишається одним з ключових показників, за якими Фонд оцінюватиме рівень співпраці України з МВФ.

«Ви зробили вражаючий прогрес у створенні нової організації з нуля, що є непростим завданням. Зусилля у боротьбі з корупцією мають продовжуватися і надалі для того, щоб забезпечити реальні результати», - зазначив представник МВФ. 

У зустрічі взяли участь з боку НАБУ – директор Бюро Артем Ситник та його Перший заступник Гізо Углава; з боку Міжнародного валютного фонду – заступник директора Європейського департаменту Танос Арванітіс, керівник місії МВФ в Україні Рон ван Руден, члени місії МВФ Стефані Ебле, Жером Ваше, Єммануель Матіас, Максим Маркевич.
https://nabu.gov.ua/novyny/misiya-mvf-pidtrymuye-funkcionalnu-nezalezhnist-nabu
Соболєв вказав НАБУ на п'ятьох "е-мультимільйонерів"

Народний депутат від «Об’єднання «Самопоміч», голова Антикорупційного комітету Верховної Ради Єгор Соболєв звернувся до директора Національного антикорупційного бюро Артема Ситника з вимогами порушити кримінальні провадження щодо п’ятьох народних депутатів, які володіють великими статками та не мають підстав для їх пояснення.

Про це повідомляє прес-служба об'єднання "Самопоміч".

"Олег Ляшко – один із них. Він прийшов у парламент бідною людиною і став доларовим мільйонером. Ігор Гринів – це голова президентської фракції, який майже все життя пробув у політиці і заробив чудову власність, починаючи із дуже коштовної колекції дорогих ікон і книг. Два брати Добкіни, які представляють Опозиційний блок, мають одну спільну рису. Вони справді володіють великою кількістю майна і мають мало підстав його пояснити. І Антон Яценко (член депутатської групи "Партія "Відродження" - ред.), який за документами все життя провів на державній службі і так само став дуже успішним мультимільйонером", - цитує Соболєва прес-служба партії.

Водночас, на думку народного депутата, бійки між депутатами під час погоджувальної ради – це не більше, аніж вистави, покликані відволікти увагу громадськості. 

"Я вважаю, що коли Антикорупційне бюро почне розслідувати ці кримінальні провадження, притягати до відповідальності людей, які боролись за інтереси бідних і стали багатими, це буде дуже класне зривання всіх планів Путіна", - переконаний Соболєв.
Укрінформ
Уточнення щодо результатів «Баромеру Світової Корупції 2016»

У зв’язку з певними неточностями у трактуванні результатів нещодавно оприлюдненого дослідження мережі Transparency International уточнюємо інформацію щодо хабарництва при отримані державних послуг.

Отже, при отриманні послуг протягом року від органів влади  38% наших співгромадян давали хабар.

З усіх опитаних 10% контактували з установами початкової та середньої освіти, з них 38% платили хабар за послугу. Аналогічно, 51% опитаних контактували протягом року з медичними закладами і 33% з цих людей платили хабар. До послуг професійної освіти зверталися 6% респондентів, з них 31% отримали послугу за допомоги хабара. Оформленням офіційних документів в органах влади займалося 10%, з них 21% оформили документи, давши хабар. За виплатами по безробіттю зверталися 9% опитаних, з них лише 9% платили за це хабар. По соціальні пільги зверталися 19%, з них справа закінчилася хабарництвом у 6%.

З дорожньою поліцією контактували 9% опитаних, 33% із цих 9% сплачували хабар.

Тобто, результати БСК не можна трактувати так, що, наприклад, 33% українців давали хабар державній поліції (а це 14 млн чоловік*), адже мова йде про 33% від 9% (що дорівнює приблизно 1 млн 300 тис чоловік). Таким чином, хабар державній поліції за останній рік давало менше 3% всього населення України. Аналогічно щодо усіх інших державних установ.

*За оцінкою Державної служби статистики України, станом на 1 жовтня 2016 року чисельність наявного населення України становила 42 635 097 осіб (без врахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим і м. Севастополя).
http://ti-ukraine.org/news/oficial/6486.html
Хочете відзначити борця з корупцією? Номінуйте його!

Transparency International Україна разом з ГО «Родини Героїв Небесної Сотні» заохочують номінувати антикорупціонерів на отримання нагороди імені Героя Небесної Сотні Юрія Поправки. Залишилося чотири дні до кінця прийому заявок.

Від початку конкурсу, 10 листопада, на нього подалися вже 19 номінантів. Заявки приймаються до 25 листопада за посиланням. Після цього журі у складі представників родин Героїв Небесної Сотні та Transparency Intenational Україна обере переможців за трьома номінаціями:

1) Журналіст-розслідувач

2) Супротивник системи

3) Антикорупціонер (від влади)

Вручення відзнак відбудеться 9 грудня, під час святкування Міжнародного дня боротьби з корупцією.

Відзнака за найкращу антикорупційну ініціативу носить ім’я Героя Небесної Сотні Юрія Поправки, який був завзятим антикорупціонером. 19-річний Юрій навчався заочно на факультеті соціології та права Київського політехнічного інституту, працював у одному з відділень Ощадбанку України в місті Києві. Під час Революції Гідності спочатку його було зараховано до 23-ї сотні Самооборони Майдану, згодом Юрій приєднався до «Правого сектору». Навесні 2014 року разом з трьома товаришами Юрій вирушив до Слов’янська, де у квітні потрапив у полон до терористів та загинув від страшних тортур. Разом із тілом Юрія також було знайдено тіла іще двох убитих Героїв Небесної Сотні – Володимира Рибака з міста Горлівки та Юрія Дяковського з міста Стрия.

Антикорупційна відзнака імені Юрія Поправки буде найкращим способом ушанувати його пам'ять та підкреслити, що його подвиг не був даремним. Організатори нарогоди прагнуть підтримати активних людей на місцях, які не можуть жити в корумпованому середовищі та борються з ним попри все.

Якщо Вам відомі приклади такої боротьби, будь ласка, подавайте заявки. Чекаємо Ваших номінацій! Зробімо героїв-антикорупціонерів відомими!
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Антикорупційний комітет ВР зацікавився контрактами Укроборонпрому

Комітет з питань запобігання і протидії корупції Верховної Ради на засіданні 23 листопада має заслухати керівництво Державного концерну «Укроборонпром».

Про це повідомив голова комітету Єгор Соболєв на своїй сторінці у Facebook.

«Наша мета - отримати чітку інформацію, як використовуються гроші платників податків державним концерном, через який здійснюються більшість закупівель, ремонт і виробництво військової техінки та озброєнь. Зокрема, наші колеги по парламенту з Комітету оборони просять надати копії контрактів, які були укладені або санкціоновані Укроборонпромом. В цивілізованих країнах така інформація є відкритою - щоб не було зловживань», - написав він.

На переконання Соболєва, закладати традиції цивільного контролю за обороною - зараз одне з найважливіших завдань депутатського корпусу.
Укрінформ
ІНТЕРВ`Ю
Артем Ситник: Антикорупціонери з числа громадських активістів в окремих випадках повинні декларувати свої доходи

Директор НАБУ в інтерв'ю «Деловая столица» про те, навіщо потрібні антикорупційні суди і коли почнуть садити елітних корупціонерів.

ДС В країні пройшло е-декларування, і не буде перебільшенням сказати, що всіх українців цікавить, коли ж почнуть, образно кажучи, «садити» представників еліти, які показали доходи, походження яких досить важко зрозуміти?

А.С. Хочу відразу підкреслити: спеціально уповноваженим органом для перевірки е-декларації є НАЗК, а не НАБУ. І відповідальність за цей процес на НАЗК. Тому за деталізацією краще звернутися до цьогого відомства. Щодо того, коли почнуть «садити», якщо говорити мовою кримінально-процесуального законодавства, то компетенція визначення вини особи — юрисдикція суду. А прогнозувати, як справи будуть розглядатися в суді і терміни винесення вироків, дуже важко. Водночас, НАБУ, основним завданням якого є подолання корупції у вищих ешелонах влади, буде реагувати на заяви та повідомлення про незаконне збагачення або неправдиві відомості в е-деклараціях. У нас вже є певні звернення від народних депутатів і результати журналістських розслідувань. Тому роботи достатньо, адже налічується близько 100 тис. декларацій. Зараз перевіряємо близько 20 з них і, можливо, зареєструємо одне провадження.

ДС Можете деталізувати?

А.С. Про фабулу повідомимо пізніше. Але на сьогодні законних джерел походження майна, зазначеного в декларації, за результатами аналізу якої може бути відкрито кримінальне провадження, не виявлено. Щодо перших результатів перевірок е-декларацій, то, думаю, вони з'являться наприкінці листопада.

ДС Як методологічно буде здійснюватися перевірка?

А.С. Відповідно до Закону «Про Національне антикорупційне бюро України» Бюро здійснює інформаційно-аналітичну роботу з виявлення корупційних ризиків. З цією метою у структурі НАБУ створено аналітичне управління, яке має доступ до всіх державних баз даних. Отримуючи звернення щодо перевірки майнового стану тих чи інших осіб, воно досить швидко аналізує наведену в зверненнях інформацію на предмет наявності в них ознак можливих корупційних правопорушень. За результатами роботи ми можемо отримати один з трьох варіантів висновків: 1) все у межах закону, 2) ознаки, які можуть свідчити про незаконне збагачення (внесення завідомо недостовірної інформації в декларацію), 3) певне майно (статки), придбані законним шляхом, але є питання, чи сплачені з них податки. В останньому випадку — це вже компетенція Генеральної прокуратури України.

ДС Які санкції будуть застосовані до тих, хто надав не стовідсотково правдиву інформацію про свій матеріальний статус?

А.С. Мені важко коментувати ймовірність того, реальні статки задекларували чиновники чи ні. Але внесення завідомо недостовірних даних у декларацію може каратися позбавленням волі на строк до двох років. Якщо буде доведено незаконне збагачення (для осіб на особливо відповідальних посадах), декларанту може загрожувати до 10 років ув'язнення.

ДС Як ви ставитеся до ідеї декларування доходів одержувачами грантів (законопроект депутата Юрія Дерев'янка)?

А.С. Якщо розглядати проект цього закону в тому контексті, що не тільки чиновники, а й люди, які отримують певні кошти, будуть декларувати, як вони ними розпорядилися, думаю, нічого поганого в цьому не немає. Але згаданий законопроект містить і інші пропозиції, які є дискусійними. Крім того, зазначу, що, згідно з чинним законодавством, представники громадських організацій, які займаються боротьбою з корупцією, в окремих випадках повинні декларувати свої доходи. Наприклад, декларування є обов'язковою умовою для обрання до Ради громадського контролю НАБУ, яка формується з числа громадських активістів, представників організацій, у тому числі тих, що отримують гранти.

ДС Як щодо введення декларування доходів всіма громадянами України?

А.С. Україні дуже важко далося е-декларування доходів чиновників - невеликої частини осіб... Тому про декларування всіх українських громадян говорити зарано. Спочатку слід підготувати певну концепцію законодавства, розглянути їїдію, а потім приймати рішення. Але в цивілізованих країнах декларування стосується всіх громадян. Якщо резюмувати нашу розмову про е-декларування, то воно є одним з важливих кроків антикорупційної реформи. Наступними мають стати судова реформа і створення Антикорупційного суду.

ДС Посол США Марі Йованович нещодавно виступила із заявою про необхідність розширення повноважень НАБУ і створення антикорупційних судів. Наскільки тісною є співпраця НАБУ з американським посольством?

А.С. Посольство США - один з наших надійних партнерів, з яким реалізовано чимало проектів для розвитку НАБУ і завдяки підтримці якого ми почали свою роботу і рухаємося далі. Що стосується створення Антикорупційного суду в Україні, то така організація дуже потрібна нашій країні.

ДС Але чи на часі створення антикорупційних судів? Адже зараз в Україні впроваджується судова реформа, оновлюється суддівський корпус.

А.С. Саме на часі. Тому що, з мого досвіду спілкування з послами та іноземними інвесторами, вони поки не відчувають захисту з боку української судової системи. Отже, судова реформа — один з основних викликів, що стоять перед нашою державою. Але реформування судів затягнеться на декілька років, однак на результат від нас вже чекають. І це не просто гучне затримання з боку НАБУ, а вирок суду, на підставі якого особа, яка вчинила кримінальне правопорушення, пов'язане з корупцією, понесе покарання. І головне — заарештовані в ході розслідування кошти будуть повернуті державі. Тому чекати декілька років, коли повністю сформується судова система, - величезний виклик не тільки для НАБУ, але і для всієї країни. Створення Антикорупційного суду дозволить на період формування судової системи розглянути справи не тільки НАБУ, але і ГПУ. Наприклад, у Словаччині прогрес в судовій реформі відчули тільки після його появи. Тому, як мінімум на перехідний період, створення Антикорупційного суду є необхідним.

ДС За концепцією створення Антикорупційного суду суддів обиратиме спеціальна комісія з представників Президента, парламенту, а також рекомендованих посольствами США, Канади, Єврокомісії та Ради Європи. Але АП виступає проти присутності в ній іноземців, вбачаючи в цьому зазіхання на суверенітет України. Яка ваша думка?

А.С. Остаточної концепції (щоб формувати проект закону) ще немає. Вона тільки напрацьовується, і НАБУ хоче долучитися до цієї процедури. Та, про яку ви говорите, тільки один з варіантів. Але Україна вже має досвід залучення іноземних фахівців до роботи в конкурсних комісіях. Наприклад, обрання директора НАБУ, де брав участь представник правоохоронного органу ЄС Джованні Кесслер, а також антикорупційного прокурора - за участю Мері Батлер (співробітниці Мін'юсту США. - «ДС»). Мені такий досвід здається позитивним. Але ухвалювати остаточне рішення слід на фінальній стадії обговорення цього питання.

ДС Тобто побоювання президентської адміністрації по відношенню до іноземців безпідставні?

А.С. Я вже навів реальні приклади. До того ж прозорість проведених конкурсів визнана Європою. Тому мені здається, що так категорично не можна заявляти. Адже тоді ставляться під сумнів вже проведені конкурси. Єдине, що зазначу: іноземних делегатів до конкурсної комісії повинні висувати українські громадські організації або органи.

ДС Запуск процесу формування Антикорупційного суду планувався на січень 2017 року. Яка ситуація зараз?

А.С. Чіткого дедлайну немає, і його важко прогнозувати. На мою думку, основні складові цього процесу — це формування самої концепції, прийняття законодавства про антикорупційні суди і його імплементація. Ці етапи складні. Тому від тривалості кожного залежатиме і запуск формування суду. Але якщо не ухвалять відповідного закону, то взагалі нічого не буде реалізовано.

ДС І все ж в наступному році в Україні будуть функціонувати антикорупційні суди?

А.С. Я не виключаю цього, але за умови швидкого проходження двох перших етапів. Тому що чинне законодавство не дозволяє сформувати антикорупційні суди.

ДС Ви стверджували, що за результатами публікацій в ЗМІ відомство може почати провадження проти корупціонерів. Траплялися вам такі публікації?

А.С. Журналістських розслідувань дуже багато. Звичайно, є якісні матеріали, які дозволяють зареєструвати кримінальне провадження. Публікації, які нас зацікавили, ми передаємо до аналітичного управління на перевірку достовірності. Але я не хочу називати конкретні газетні матеріали або фабули.

ДС Наведіть хоча б один приклад...

А.С. Справа військового прокурора сил АТО. Все почалося з того, що ЗМІ оприлюднили факт придбання ним елітної нерухомості, а пізніше надійшло звернення одного з нардепів. Цю інформацію перевірило аналітичне управління НАБУ. В результаті було зареєстровано провадження, яке вже скеровано до суду. Однак в пресі є і чимало замовних матеріалів з метою дискредитації певної політичної особи.

ДС Як складаються взаємини з Генпрокуратурою після конфлікту в серпні?

А.С. Робота НАБУ щодо документування корупційних дій працівників ГПУ не є з'ясуванням стосунків або конфліктом. Це лише виконання наших обов'язків, які, можливо, не подобаються окремим працівникам Генпрокуратури. Але події, що відбулися влітку, не зупинять нас. Після інциденту, про який йдеться вами, ми затримали старшого слідчого одного з департаментів ГПУ, і зараз триває розслідування справ, у зв'язку з якими проводилося тоді візуальне спостереження.

ДС Зараз інцидент, як ви його називаєте, розслідується СБУ. Як ви оцінюєте дії працівників НАБУ і ГПУ?

А.С. Хочу відзначити, що саме я запропонував передати розслідування інциденту в СБУ. Я впевнений, що всі підрозділи НАБУ діяли правомірно. Зі свого боку ми надаємо повне сприяння в розслідуванні цієї справи (сподіваюся, що і з боку ГПУ буде така ж допомога) і найближчим часом дізнаємося результати.

ДС Чи не назріє новий інцидент у зв'язку з тим, що Луценко вже заявив, що ГПУ теж буде займатися перевіркою статків еліти?

А.С. Коли мова йде про кримінальні провадження щодо суб'єктів е-декларування (незаконне збагачення або внесення завідомо недостовірних даних), в основному це компетенція НАБУ. Тому щодо того, що саме збираються перевіряти Юрій Віталійович і Генпрокуратура... Краще звернутися до них, щоб вони розтлумачили свою позицію.

ДС Як ви ставитеся до заяви Давида Сакварелідзе про те, що «НАБУ викликає дискомфорт у Порошенка і він буде деморалізувати його».

А.С. Ці заяви мають політичне підґрунтя. А НАБУ ніколи не буде грати в політику.

ДС Багато галасу навколо так званої «справи Лещенка». Депутат і відомий антикорупціонер стверджував, що отримав безвідсоткову позику на 10 років. Це можна вважати корупційною вигодою, але НАБУ стверджує, що все у межах чинного законодавства. Чи не створить це прецедент, своєрідну індульгенцію для еліти, адже свого часу у Януковича також була довідка, що Межигір'ям він користується законно?

А.С. Ми вже коментували, що в діях нардепа Лещенка НАБУ бачить склад двох адміністративних правопорушень (одне з них за фактом отримання безпроцентної позики). Але через те, що ми не маємо права складати подібні протоколи, матеріали передані до НАЗК. Наскільки мені відомо, адмінпротоколів там поки не складали.

ДС Саме те, що ви передали справу до НАЗК, і спричинило розмови про те, що НАБУ певною мірою покриває нардепа-антикорупціонера, а Луценко взагалі заявив, що «квартирне питання Лещенко не вирішується через його дружні стосунки з НАБУ»...

А.С. При відсутності законних підстав НАБУ не буде нікого притягати до відповідальності (кого б не стосувалася перевірка). Навіть якщо комусь цього хочеться. Якщо є сумніви в об'єктивності нашої перевірки, я готовий вислухати їх. Але поки ми чуємо лише голослівні заяви, без конкретики. Що стосується висловлювань Луценка, то НАБУ ні з ким не має дружніх взаємин. І, на відміну від ініціаторів певних заяв, ми провели перевірку законності дій Лещенка: зробили публічну презентацію результатів, вказали на правопорушення і передали матеріали до НАЗК.

ДС Ви коментували хід «газової справи» депутата Олександра Онищенка і запевнили, що до кінця року воно дійде до суду. Однак Онищенко сумнівається, що НАБУ це вдасться...

А.С. По-перше, інститут заочного засудження в Україні ніхто не відміняв. По-друге, основна робота НАБУ у цій справі зроблена. До того ж напередодні ще один фігурант справи дав показання і тим самим повністю замкнув ланцюг відносин між членами злочинної організації. Тому до кінця року НАБУ винесе остаточне рішення у цій справі. Наше головне питання - затримання і доставка в Україну Онищенка. Щодо його коментарів, то краще б вони фігурували в протоколі допиту, а не озвучувалися з-за кордону.

ДС Як НАБУ збирається отримати Онищенка з-за кордону у разі відмови Інтерполу, Британії і РФ в екстрадиції?

А.С. На сьогодні ми ще не отримали підтвердження від Інтерполу або виставлення їм національних карток. Навіть якщо процедура екстрадиції буде відбуватися, вона може затягнутися в часі. Але НАБУ це не зупинить. Щодо можливості видачі Онищенко Британією або РФ - шанси завжди є. Звичайно, на Росію надій менше.

ДС В якому стані справа екс-нардепа від «Народного фронту» Миколи Мартиненка щодо отримання хабарів при закупівлі «Енергоатомом» обладнання в чеській Skoda JS і придбанні за завищеною вартістю уранового концентрату з Казахстану?

А.С. Істерику деяких адвокатів цієї справи важко коментувати. Але найближчим часом ми дамо по ньому остаточну відповідь. Справа пов'язана з великою кількістю міжнародно-правових доручень, в яких задіяно вісім країн. Уявляєте, якою заплутаною була схема махінацій! Однак основна маса цих доручень вже отримана.

ДС Чому Мартиненко досі перебуває у статусі свідка? Він свідок чого?

А.С. Ми намагаємося не нашкодити собі розголошенням таємниці досудового слідства. Але запевняю: наближаємося до фіналу. Більш докладні коментарі будуть пізніше.

ДС Нещодавно у Верховній Раді знову розглядали проект закону про спецконфіскацію. Чи слід його приймати?

А.С. Проекти законів так часто змінюються... До того ж цей закон не має прямого відношення до НАБУ. Коли він буде прийнятий, тоді ми висловимо свою позицію з цього приводу.

ДС Нардеп Андрій Тетерук виступив з ідеєю, щоб не Збройні Сили України, а НАБУ фінансувалося за рахунок коштів, отриманих від спецконфіскацій. Як ви ставитеся до такої ідеї?

А.С. Якщо коментувати все, що відбувається в Раді, то мені не вистачить часу на основну роботу. Але я вважаю, що першочерговим є питання забезпечення належного рівня оплати праці працівників усіх правоохоронних органів.
https://nabu.gov.ua/novyny/artem-sytnyk-antykorupcionery-z-chysla-gromadskyh-aktyvistiv-v-okremyh-vypadkah-povynni
НАКИПІЛО
Без права на самостійне “прослуховування” НАБУ не зможе зібрати докази незаконного збагачення е-декларантів – активісти

Рада має розблокувати розгляд законопроекту №4812 та надати НАБУ право “на прослушку” до зимових канікул.

Реанімаційний пакет реформ закликає спікера Верховної Ради Андрія Парубія, а також голів парламентських фракцій розглянути на поточному сесійному тижні законопроект №4812 – “про прослушку” для Антикорупційного Бюро.

Наразі розгляд Парламентом цього законопроекту заморожено без причин.

Проект закону, що надає Національному антикорупційному бюро України законодавчу можливість за рішенням суду самостійно знімати інформацію з каналів зв’язку, відповідно до прийнятої міжнародної практики, був зареєстрований півроку тому, рекомендований профільним комітетом і пізніше – включений в порядок денний осінньої сесії Ради.

За п’ять місяців законопроект авторства депутатів із чотирьох основних парламентських фракцій жодного разу не ставився на голосування.

Водночас, останній меморандум між Україною та Міжнародним валютним фондом містить зобов’язання України надати НАБУ право “на прослушку” до кінця листопада.

Своєчасне виконання Україною умов меморандуму з МВФ стане очікуваним позитивним сигналом для зовнішньополітичних радників [адміністрації] новообраного президента та запорукою продовження співпраці й фінансової допомоги від Сполучених Штатів.

Незалежність нових антикорупційних органів, зокрема, слідства НАБУ, має ключове значення також для Європейського Союзу.

Країни-члени ЄС ретельно слідкують за Україною в той час як приймається остаточне рішення стосовно візової лібералізації. Надання Антикорупційному бюро права на самостійне прослуховування до кінця поточної сесії Парламенту стане індикатором послідовності України у  реалізації взятих на себе зобов’язань перед ЄС та МВФ у сфері протидії корупції.

Результати успішно проведеної в Україні кампанії з електронного декларування статків високопосадовців напряму залежать від спроможності правоохоронних органів дієво розслідувати випадки незаконного збагачення та недостовірних відомостей в деклараціях. Проведення Антикорупційним бюро таких розслідувань не повинно гальмуватись через брак ресурсів. Після отримання права самостійно знімати інформацію з каналів зв’язку, НАБУ зможе застосовувати цю негласну слідчу дію для збору ключових доказів незаконного збагачення чиновників, а також дієвого розслідування інших корупційних діянь в державних органах, у тому числі – в СБУ, Нацполіції та Генеральній прокуратурі.

При цьому надання НАБУ права на самостійне зняття інформації не призведе до надмірного розширення повноважень, оскільки здійснюється на підставі та в межах дозволу суду і може контролюватися іншими правоохоронними органами.

Звертаємося до Верховної Ради розморозити розгляд законопроекту №4812 “про прослушку” для НАБУ та без подальшого зволікання винести його  для голосування на поточному сесійному тижні.
http://antac.org.ua/publications/bez-prava-na-samostijne-prosluhovuvannya-nabu-ne-zmozhe-zibraty-dokazy-nezakonnoho-zbahachennya-e-deklarantiv-aktyvisty/
Чоловік судді, який декларував копійки, купив квартиру за 3,5 мільйони у «Новопечерських Липках»

Чоловік судді Київського апеляційного госпсуду Юлії Михальської у 2015 році придбав квартиру за 3,49 млн грн. Про це свідчить декларація судді у реєстрі НАЗК.

У квітні 2015 року Юрій Михальський став власником квартири в Києві площею 181 кв.м. Суддя зазначила, що на дату придбання її вартість складала 3,49 млн грн. Також чоловік судді придбав два гаражі по 18 кв.м. на суму 0,48 млн грн.

Квартира і гаражі знаходяться у будинку по вулиці Драгомирова,20 у житлокомплексі «Новопечерські Липки». Тут недавно оселився прем’єр-міністр Володимир Гройсман, а також мають помешкання низка державних посадовців (див. «Кримінальний Печерськ: стрільба в прокурорському ресторані і затримання прокурорського хабарника»).

Також чоловік судді має у власності ще дві квартири в Києві на 67 кв.м. і 72 кв.м.

Юрій Михальський задекларував корпоративні права у чотирьох компаніях: ТОВ «Черемшина 2012», ТОВ «Конвалія 2012», ТОВ «Мальва 2012» і ТОВ «АВС 2012» (зараз вже вийшов зі складу засновників). Ці фірми працюють у сфері нерухомості.

Разом з тим, чоловік судді не декларує жодного доходу від цих компаній. У 2015 році він отримав тільки 56 тис грн. від ВГО «Спілка третейських суддів України», де значиться співзасновником, а у 2013-му – 73 тис грн. зарплати. Декларацію судді за 2014 рік у відкритому доступі знайти не вдалося.

Сама суддя Михальська у минулому році заробила 211 тис грн.

Сім’я Юлії Михальської не задекларувала жодних заощаджень. У 2013 році суддя повідомляла, що її чоловіку належали цінні папери на 1,41 млн грн.
http://nashigroshi.org/2016/11/11/cholovik-suddi-yakyj-deklaruvav-kopijky-kupyv-kvartyru-za-35-miljony-u-novopecherskyh-lypkah/
Скільки суспільству коштує корупція? - дослідження

Корупція – одна з головних проблем України, яка постійно перебуває в центрі уваги як української, так і міжнародної спільноти.
Темпи та ефективність цієї боротьби є повільними – від 2013 р. позиція України в рейтингу за Індексом сприйняття корупції Transparency International дещо покращилася, піднявшись вгору лише на 14 місць. Нині наша країна посідає 130-е місце, розділивши його із такими країнами, як Нікарагуа та Камерун.

Центр економічної стратегії взявся дослідити, скільки коштує корупція країні.

Висновки дослідження наступні:
    Корупція однозначно гальмує темпи економічного зростання країни, робить її громадян біднішими, а економіку менш продуктивною, а також стримує розвиток підприємств.

    У корумпованих країнах неефективними є державні витрати: зокрема, там менше витрачають на освіту та медицину, але більше – на військові проекти (які, своєю чергою, уповільнюють зростання ВВП).

    У корумпованих країнах є меншими надходження до бюджету, що відбувається, зокрема, через ухилення від сплати податків. В Україні 62% підприємств ухиляються від сплати податків, причому майже половина із них дає хабарі.

    Корумповані країни залучають менше приватних інвестицій через вищі ризики та вищу вартість капіталу.

    Від корупції страждає якість управління державою – замість витрачати час на вирішення суспільних проблем, службовці вишукують можливості збагатитися.

    Одним із найвагоміших наслідків корупції є зменшення ефективності економіки – наприклад, через зростання вартості капіталу чи зменшення його продуктивності.

    Корупція стримує розвиток державних інститутів (особливо у менш розвинутих країнах), оскільки корумпована влада зацікавлена саме в цьому; а це, своєю чергою, теж негативно впливає на економічний розвиток.
http://ti-ukraine.org/news/oficial/6474.html
Докладніше читайте у доданих файлах.
how-much-does-corruption-cost-ukraine_presentation_ces.pdf
how-much-does-corruption-cost-ukraine_research-paper_ces.pdf
Transparency International: Українці вкрай невдоволені рівнем боротьби з корупцією

Понад 70 відсотків українців переконані, що рівень корупції в країні не знизився, а уряд не хоче викривати хабарників. Експерти кажуть: рейтинги корупції в Україні високі, бо про неї почали говорити і боротися з нею.
56 відсотків українців вважають корупцію однією з головних проблем в державі, майже половина не сумнівається в тому, що на урядові рішення в країні впливають олігархи. 86 відсотків опитаних негативно оцінили намагання української влади викорінити корупцію. Такі висновки містяться в оприлюдненому 16 листопада дослідженні "Барометр світової корупції" за 2016 рік, підготовленому міжнародною антикорупційною організації Transparency International. Опитування проводилося у 42 країнах Європи та Центральної Азії з листопада 2015-го по липень 2016 року. В Україні в опитуванні взяли участь 1507 респондентів.

Найбільше хабарників серед держслужбовців
Найбільше хабарників, на думку українців, - серед держслужбовців (65відсотків), народних депутатів (64 відсотки), податківців (62 відсотки), суддів (61 відсоток), поліцейських (54 відсотки). Президента та прем’єр-міністра корупціонерами назвали 60 відсотків опитаних. Останнє місце у рейтингу займають релігійні лідери (32 відсотки).

Як зазначається у дослідженні, українці звикли до корупції в повсякденному житті. За останній рік вони найчастіше платили хабарі у дитсадочках та школах (38 відсотки), у медичних закладах (33 відсотки),  представникам дорожньої поліції (33 відсотки), а також у сфері соціального захисту. І хоча майже третина українців готова відмовити хабарнику, але 42 відсотки опитаних вважають, що повідомляти про факт корупції у відповідні органи не варто - на думки одних, від цього нічого не зміниться, інші ж бояться наслідків такого викриття.

Цікаво, що в Росії, де доволі часто спалахують гучні корупційні скандали, лише 39 відсотків респондентів назвали це явище головною державною проблемою і трохи більше половини опитуваних негативно оцінили зусилля уряду у подоланні корупції.

Успіхи є, але потрібно карати корупціонерів
Такі сенсаційно високі показники, які свідчать про критичне ставлення українців до антикорупційних зусиль уряду, великою мірою зумовлені тим, що тема боротьби з корупцією набула останнім часом широкої популярності. "Величезна увага людей до корупційних скандалів, якими нині багата Україна, створює враження, наче корупції побільшало, але насправді  корупція багатьох років зараз лише стала очевидною, про неї почали говорити вголос", - пояснив у коментарі DW  виконавчий директор Transparency International Україна Ярослав Юрчишин.

У київському офісі Transparency International беруть до уваги той факт, що опитування проводилося до запуску в Україні системи електронного декларування, проте не вважають, що якби дослідження проводилося зараз, то це істотно змінило б його результати. "Опитування завжди має суб’єктивний фактор, тому, якби дослідження провели відразу після публікації е-декларацій, то розчарування в діях уряду могло б бути ще більшим", - вважає Юрчишин.

Водночас представник Transparency International наголошує, що за всю свою історію "Україна не мала подібних антикорупційних зрушень, які ми спостерігаємо сьогодні". Однак про успіх антикорупційної реформи в Україні, на його думку, можна буде говорити лише тоді, коли "буде утворений та почне працювати Антикорупційний суд і корупціонерів буде покарано".

http://dw.com/p/2Rxpy
Дружина судді в декреті купила квартиру за мільйон у столичній новобудові 
Дружина судді Обухівського суду Київської області оформила у власність квартиру вартістю 1,11 млн грн. Про це свідчить електронна декларація судді Олександра Тиханського за 2015 рік.

Це квартира площею 106 кв.м. в Києві у новобудові на проспекті Академіка Глушова, 9-В.

Сьогодні в цьому будинку квартири такої площі продають дорожче – від 1,95 до 2,22 млн грн.

Дружина судді Ірина Тиханська отримала право власності у грудні 2015 року.

Також суддя Тиханський повідомив, що мав у безоплатному користуванні будинок на 73 кв.м. в Обухові. Власниками будинки є треті особи – Володимир, Тамара і Наталія Сопруни.

У 2014 році суддя не декларував жодної нерухомості. Також за останні два роки він не вказував у деклараціях таких заощаджень, на які міг би придбати квартиру. У 2014-му сім’я судді офіційно мала на рахунку в банку 80 тис грн.

Дружина судді, на яку записано нову квартиру, у минулому році отримувала тільки допомогу по догляду за дитиною – 12 тис грн., а роком раніше – 24 тис грн. Ще вона вказала, що є бенефіціаром колективного підприємства «СОН», але доходу від нього не має. Річна зарплата самого судді склала 179 тис грн. Про жодні інші доходи сім’я не повідомляла.

Після публікації новини суддя Олександр Тиханський прислав у редакцію свої пояснення щодо факту придбання квартир. Також суддя обіцяв окремо звернутись до НАЗК щодо повної перевірки його декларації на корупційні ризики.

Пояснення  судді Олександра Тиханського:

1) У 2003 році мною, завдяки батькам, були придбано 2-кімнатну квартиру в місті Києві. В 2010 році призначений на посаду судді. В 2011 році одружився. В 2013 році в зв’язку з планованим народженням другої доньки вирішили продати дану квартиру та вложити кошти в новобудову (ціна на перших етапах будівництва завжди нижча), хоча розглядали і інші варіанти. 06 грудня 2013 року вказана квартира була продана за 630630 грн., що на той момент рівнялось 77000 дол. США. Вказані кошти, одразу були переведені в долари та на наступний день покладені моїми батьками на депозит в «Дельта Банк» на три місяці.

З того часу та до липня 2016 року проживали в місті Обухів в орендованих квартирах. На початку березня 2014 року, стало зрозуміло, що вказані кошти тримати на рахунках «Дельта Банку» є ризиковано і в зв’язку з закінченням терміну депозиту, вирішено терміново придбати житло, яким виявилась 3 кімнатна квартира по пр. Глушкова в місті Києві вартістю 1108948 грн. Враховуючи курс долара на середину березня 2014 року, 13-14 грн. на чорному ринку, то якраз суми 77000 дол.США виявилось достатньо для придбання квартири в новобудові Київміськбуду. ( 77000 по курсу 13,5 = 1039500) та при повній оплаті надавалась 10% скидка, що є загальною практикою.

Від «Наших грошей»: у декларації судді за 2014 рік про депозит у банку зазначено не було.

2) Щодо придбання квартири дружиною, то тут взагалі все просто, враховуючи, що Київміськбуд, щотижня піднімав ціну квадратного метру проте не встигав за курсом долара, та неможливістю мною покинути робоче місце та приїхати в Київ на оформлення (враховуючи ситуацію після Революції та ситуації, яка склалась в нашому суді, хто знає, той зрозуміє:)) вирішено було, що поїде дружина та оформить на себе дану квартиру, яка до грудня 2015 року являлась незакінченим будівництвом і тому на той момент не вносилась в декларацію, оскільки було відсутнє право власності

3) Щодо будинку в місті Обухові, який «маю» в безоплатному користуванні. В даному будинку я лише зареєстрований з 2010 року, для спрощення оформлення різних документів по місцю роботи( податкова, військомат, тощо), жодного разу в ньому не був і навіть не знаю де він розташований, і жодних прав на нього не маю, проте реєстрація формально дає право проживати в даному будинку.

4) Щодо власності дружини на частину підприємства «СОМ» а не «СОН», то дане підприємство знаходиться в місті Червоноград і являє собою кафе, яким керує батько дружини та сестра більше 10 років і являється фактично їх сімейним бізнесом. Мені не відомо чи отримала дружина там дохід в 2015 році.
http://nashigroshi.org/2016/11/18/druzhyna-suddi-v-dekreti-kupyla-kvartyru-za-miljon-u-stolychnij-novobudovi/
Суд оштрафував на 25 тисяч гривень і відпустив прокурора, який отримав $25 тисяч хабара

Суд оштрафував на 25,5 тис грн. прокурора Херсонської місцевої прокуратури Дениса Прохоренка, який отримав $25 тис хабара за допомогу у закритті кримінальних проваджень, і заборонив йому три роки обіймати посади в правоохоронних органах. Про це свідчить ухвала Голопристанського районного суду Херсонської області від 8 листопада.

Суд встановив, що у квітні цього року Прохоренко зустрівся з довіреною особою двох підозрюваних, стосовно яких відкрили кримінальні провадження за фактами шахрайства та зберігання наркотиків. Прокурор розповів, що має можливість вплинути на першого заступника прокурора Херсонської області Сергія Циганка, з яким у нього дружні стосунки, і запропонував за хабар забезпечити закриття двох кримінальних проваджень.

За даними слідства, Прохоренко повідомив, що йому необхідно надати $30 тис неправомірної вигоди, розмір якої в подальшому зменшив до $25 тис.

На початку травня Циганок закрив кримінальне провадження № 12016230250000252 від 27.04.2016 за ст. 190 КК України (шахрайство), а прокурор Генічеської місцевої прокуратури Херсонської області закрив кримінальне провадження № 12016230250000168 від 21.03.2016 за ст. 309 (зберігання наркотиків). Прохоренко передав довіреній особі та ще одному представнику підозрюваних копії постанов про закриття цих двох проваджень.

В подальшому правоохоронці затримали Прохоренка у його службовому кабінеті і вилучили неправомірну вигоду у розмірі $21,1  тис. Гроші приніс посередник, який лишив собі $500, а перед цим на прохання Прохоренка віддав знайомому прокурора $2000 боргу.

Суд кваліфікував дії Прохоренка як прийняття пропозиції здійснити вплив на прийняття рішення особою, уповноваженою на виконання функцій держави за надання неправомірної вигоди для себе та одержання такої неправомірної вигоди для себе за вплив на прийняття рішення особою, уповноваженою на виконання функцій держави (по ч.2 ст.369-2 КК).

Прохоренко уклав угоду з прокурором про визнання винуватості і отримав покарання у вигляді штрафу у розмірі 25,5 тис грн., позбавлення права три роки обіймати посади в правоохоронних органах зі спеціальною конфіскацією 35,5 тис грн.

Суд також зобов’язав скасувати арешт квартири прокурора, та повернути йому вилучені телефони, ключі, браслет, годинник, кошти в розмірі $4 853, флешки та ноутбук.

Справою Прохоренка займалось Національне антикорупційне бюро. За даними слідства, інформацію про домовленості прокурора про хабар за сприяння у закритті кримінальних проваджень НАБУ надав громадянин України Гумуштекiн Халдун, який дізнався про це від довіреної особи підозрюваних.

За даними Генічеської місцевої прокуратури, яка зараз  займається кримінальним провадженням № 12016230250000252, у 2007-2008 роках невстановлені особи шахрайським шляхом заволоділи ПП «Харистрон» Халдуна, коли той лікувався у Туреччині.

Потім частину майна сільгосппідприємства «Харистрон» незаконно передали ТОВ «Глобал Инвест», який у 2008 р. належав Халдуну і громадянину Туреччини Ахмету Кодану. Останнього місцеві ЗМІ називали рейдером, який захопив «Харистрон» та «Глобал Инвест», та повідомляли, що саме проти нього порушена справа за статтею шахрайство, яку закривав Циганок. Прокуратура встановлює суму матеріальних збитків Халдуна від утрати корпоративних прав на «Харистрон» та «Глобал-Инвест».

Наразі власником ПП «Харистрон» є громадянин Туреччини Сайгун Ахмет. У 2008-2014 рр. засновником та співзасновником фірми був Ахмет Кодан. Власником 54% внеску до статутного фонду «Глобал-Инвест» є ще один мешканець Туреччини Еррол Каракаш, 45% – Ахмет Кодан і 1% – Халдун.
http://nashigroshi.org/2016/11/22/sud-oshtrafuvav-na-25-tysyach-hryven-i-vidpustyv-prokurora-yakyj-otrymav-25-tysyach-habara/
ГУЧНІ ЗАТРИМАННЯ
CБУ затримала на хабарі голову лікарсько-консультативної комісії на Хмельниччині

Співробітники Служби безпеки України викрили на хабарництві голову лікарсько-консультативної комісії однієї з центральних районних лікарень Хмельниччини.
Правоохоронці встановили, що медик вимагала триста доларів США від місцевого мешканця  за сприяння у призначенні йому групи інвалідності та встановленні пенсії.
Співробітники спецслужби затримали голову комісії у службовому кабінеті після отримання всієї суми хабара. Під час обшуку на робочому місці лікаря оперативники СБ України вилучили ще понад три тисячі американських доларів та майже тридцять тисяч гривен. У медика також виявлено список прізвищ, із зазначенням  груп інвалідності,  які необхідно оформити.
Відкрито кримінальне провадження за ч.3 ст. 369-2 Кримінального кодексу України.
Триває досудове слідство.

https://ssu.gov.ua/ua/news/1/category/21/view/2262#sthash.LTV69WCV.2dj8KUnN.dpbs
На Буковині посадовця екоінспекції спіймали на хабарі у $400
Начальника відділу Державної екологічної інспекції в Чернівецькій області затримали на хабарі у $400 співробітники СБУ спільно з військовою прокуратурою.

Про це повідомила прес-служба управління СБУ в Чернівецькій області.
Чиновник систематично отримував  від  підприємця гроші за безперешкодну вибірку гравійно-піщаної суміші, пообіцявши не вживати заходів державного контролю.

Правоохоронці затримали зловмисника у службовому приміщенні під час отримання чергового хабара в розмірі $400.

Відкрито кримінальне провадження за ч. 3 ст. 368 Кримінального кодексу.
Тривають невідкладні слідчі дії для встановлення інших можливих фактів вимагання хабарів начальником відділу екоінспекції. Читайте більше тут: http://zik.ua/news/2016/11/17/na_bukovyni_posadovtsya_ekoinspektsii_spiymaly_na_habari_u_400_992757
НАБУ завершило досудове розслідування у справі щодо розтрати грошових коштів ЗТМК

Національне антикорупційне бюро України завершило досудове розслідування кримінального провадження стосовно директора ТОВ «Запорізький титано-магнієвий комбінат» (ЗТМК).

Службову особу звинувачують у вчиненні злочину, передбаченого ч. 5 ст. 191 Кримінального кодексу України. Зокрема, йдеться про розтрату майна ТОВ «ЗТМК» в сумі понад 492 млн грн через зловживання службовим становищем. Якщо суд визнає його винним, йому загрожує покарання у вигляді позбавлення волі на строк від 7 до 12 років з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до трьох років та з конфіскацією майна.

Кримінальне провадження за фактом зловживання службовим становищем особами ТОВ «ЗТМК», що призвело до розтрати грошових коштів в особливо великих розмірах, зареєстровано у вересні 2015 року й передано до НАБУ за підслідністю у червні 2016 року.

23 вересня в рамках цього провадження затримано директора ТОВ «Запорізький титано-магнієвий комбінат» за підозрою у вчиненні злочину, передбаченого ч.5 ст. 191 Кримінального кодексу України.

24 вересня зазначеній особі суд обрав запобіжний захід у вигляд тримання під вартою з альтернативою внесення застави. Детективи НАБУ та прокурори САП просили суд про визначення застави у розмірі, співставному заподіяній шкоді, на рівні 500 млн грн. Проте суд визначив розмір застави в 5 млн грн. 26 вересня за підозрюваного внесли заставу.

Спеціалізована антикорупційна прокуратура подала апеляцію на це рішення суду. Але 9 листопада 2016 року САП з невідомих причин відкликала її.

Нагадуємо, що в ході розслідування детективи НАБУ встановили, що впродовж 2014-2015 років на модернізацію виробництва ТОВ «ЗТМК», відповідно до договору про заснування, компанія-співвласник «TOLEXIS TRADING LIMITED» виділила 880 млн грн. Однак, директор підприємства, зловживаючи службовим становищем та увійшовши у змову з групою осіб, вчинив розтрату більшої частини отриманих грошових коштів (492 млн грн), перерахувавши їх на користь третіх осіб. Зокрема, замість фінансування видатків на модернізацію, кошти спрямовано на рахунки ДП «ЗТМК» з метою погашення заборгованості останнього перед  ВАТ «Запоріжжяобленерго», ПАТ «Холдингова компанія «Енергомережа», ТОВ «Сінтез Ресурс».  Крім цього ТОВ «ЗТМК» погасило заборгованість ДП «ЗТМК» за кредитним договором перед ПАТ «Комерційний банк «Надра» та прострочену заборгованість ДП «ЗТМК» за використану електроенергію від ВАТ «Запоріжжяобленерго». Тоді як останній платіж мала здійснити компанія «TOLEXIS TRADING LIMITED» за умовами, передбаченими договором заснування ТОВ «ЗТМК».

ТОВ «Запорізький титано-магнієвий комбінат» створено у 2013 році державою в особі Фонду державного майна України (володіє 51% статутного капіталу) та Кіпрською компанією «TOLEXIS TRADING LIMITED» (49%). Остання зобов’язалася сплатити борги держпідприємтсва, на основі якого було створено ТОВ, та інвестувати 110 млн доларів США на впровадження передових технологій і устаткування вітчизняних та зарубіжних фірм. Запорізький титано-магнієвий комбінат є єдиним виробником губчастого титану в Європі.
https://nabu.gov.ua/novyny/nabu-zavershylo-dosudove-rozsliduvannya-u-spravi-shchodo-roztraty-groshovyh-koshtiv-ztmk
АНТИКОРУПЦІЙНІ СУДОВІ СПРАВИ

Кримінальне провадження щодо «тернопільських прокурорів» скеровано до суду

11 листопада детективами Національного антикорупційного бюро України за погодженням із прокурорами Спеціалізованої антикорупційної прокуратури скеровано до суду обвинувальний акт стосовно чотирьох екс-посадовців органів прокуратури Тернопільської області та адвоката.
Зокрема, екс-заступника прокурора Тернопільської області звинувачують у скоєнні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 3 ст. 368 Кримінального кодексу України («Одержання неправомірної вигоди у великому розмірі службовою особою, яка займає відповідальне становище, за попередньою змовою групою осіб»), а решті обвинувачених - колишнім керівнику та заступнику Тернопільської місцевої прокуратури, екс-прокурору Тернопільської місцевої прокуратури та адвокату – інкримінують пособництво у вказаному кримінальному правопорушенні, з кваліфікацією ч. 5 ст. 27 та ч.3 ст. 368 Кримінального кодексу України.
Обвинувальний  акт складений за результатами досудового розслідування факту отримання службовими особами органів прокуратури Тернопільської області неправомірної вигоди (хабаря) у розмірі 12 тис. дол. США від мешканки Тернополя в обмін на закриття стосовно неї кримінального провадження.
За версією слідства, адвокат потерпілої вступив у злочинну змову з працівниками прокуратури задля створення умов, за яких заявник (мешканка Тернополя) була змушена вдатися до хабарництва. Після передачі коштів в повному обсязі кримінальне провадження стосовно зазначеної особи було закрито.
У разі доведення вини, обвинувачуваним може загрожувати покарання у вигляді позбавлення волі на строк від 5 до 10 років з конфіскацією майна та позбавлення права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до трьох років.
Нагадуємо, що досудове розслідування фактів вимагання неправомірної вигоди з боку працівників органів прокуратури Тернопільської області НАБУ розпочало на початку 2016 року. Наприкінці лютого в рамках розслідування було здійснено близько 40 обшуків.
https://nabu.gov.ua/novyny/kryminalne-provadzhennya-shchodo-ternopilskyh-prokuroriv-skerovano-do-sudu
Порушена справа по 100 мільйонам, які «Харківобленерго» заплатило фірмі родича члена тендерного комітету «Харківобленерго»

Поліція підозрює службових осіб АК «Харківобленерго», ТОВ «Оргтехком» та ще кількох фірм у зловживанні службовим становищем під час закупівель устаткування, що могло призвести до переплати на суму 2,60 млн грн. Про це свідчить ухвала Київського райсуду Харкова від 3 листопада.

За даними слідства, у 2016 році «Харківобленерго» закупило у «Оргтехком» устаткування на загальну суму 54,35 млн грн., а у 2015 році – на 55,94 млн грн. Зокрема, «Оргтехком» виграв аукціон щодо закупівлі апаратури для захисту електричних кіл на суму 19,17 млн грн. На відкритих торгах єдиним конкурентом «Оргтехкому»  було ТОВ «ТБ Термофіт» Сергія Ходикіна.

Власником та директором ТОВ «Оргтехком» є Ігор Сердюк. Він та його дружина Наталія Сердюк  зареєстровані як фізичні особи-підприємці.

Слідство встановило, що «Термофіт» через посередників ФОПів Ігоря та Наталію Сердюк, а також ТОВ «Самм-трейд» Ігоря Нікітіна є імпортером та основним постачальником товару «Оргтехкому», який в подальшому за необґрунтовано завищеними цінами постачається «Харківобленерго».

За результатами аналізу податкових накладних «Оргтехком», ФОПів Ігоря, Наталії Сердюк та митних декларацій «Термофіту» правоохоронці дійшли висновку, що сума нанесених державі збитків складає 2,60 млн грн. Саме такою є різниця між реальними цінами та вартістю наданого устаткування «Харківобленерго».

Окрім службових осіб «Харківобленерго», «Оргтехком», «Самм-трейд», ФОПів Ігоря та Наталію Сердюк, поліція також підозрює у зловживанні службовим становищем службових осіб ТОВ «ЯВІС-ТОРГ» Оксани Мироненко та ТОВ «Спецколор», власником та головним бухгалтером якого є Наталія Сердюк, а директором Ігор Сердюк.

Кримінальним провадженням №12016220000000228 від 02.03.2016 займаються слідчі управління Національної поліції у Харківській області. Суд їм надав доступ до документації та банківських рахунків «Оргтехком», а також підприємців Ігоря та Наталії Сердюк.

За даними ЄДР, Ігор Сердюк також є власником ТОВ «Хозкомплект», засновником та керівником ТОВ «Харпромбаза». За інформацією Харківського антикорупційного центру, Ігор Сердюк має дружні зв’язки з членом тендерного комітету «Харківобленерго» Олегом Гринько. До того ж дівоче прізвище Наталії Сердюк саме Гринько. Більше того, родичем Сердюка є В’ячеслав Риман, який працює замдиректора в ПАТ «Одесаобленерго», а до цього працював й у «Харківобленерго».

У 2015 році контроль над роботою «Харківобленерго» і «Запоріжжяобленерго» здійснювали менеджери, пов’язані з фірмою «Енергомережа» Дмитра Крючкова. Після оголошення його в розшук за розкрадання на запорізькому обленерго, роботу цих обленерго від групи Суркісів почав курувати Олександр Сагура – голова наглядової ради «Прикарпаттяобленерго» та фірми «Укренергоконсалт».

У 2015 році Фонд держмайна призначив в.о. голови правління «Харківобленерго» Володимира Яворського. Восени минулого року він балотувався до Харківської облради від «Блоку Петра Порошенка». Обласний осередок БПП знаходиться за тією ж самою адресою, що й фірми Сердюка.

За даними «ВДЗ», «Оргтехком» у 2010-2016 роках виграв тендерів, організованих  «Харківобленерго» та Донбаською системою «Укренерго», на загальну суму 327,79 млн грн.
http://nashigroshi.org/2016/11/11/porushena-sprava-po-100-miljonam-yaki-harkivoblenerho-zaplatylo-firmi-rodycha-chlena-tendernoho-komitetu-harkivoblenerho/
Справу на півмільярда проти директора запорізького заводу передали до суду

Спеціалізована антикорупційна прокуратура направила до Печерського районного суду м. Києва обвинувальний акт стосовно директора ТОВ «Запорізький титано-магнієвий комбінат» за обвинуваченням у розтраті в особливо великих розмірах.

Про це Укрінформу повідомили в прес-службі Спеціалізованої антикорупційної прокуратури.

«Встановлено, що керівником ТОВ «ЗТМК» (51% статутного фонду належить державі в особі Фонду державного майна України) протягом 2013-2015 років вчинено перерахування частини грошових коштів товариства, залучених від інвестора - кіпрської компанії «Толексіс Трейдінг Лімітед» - на модернізацію виробництва, впровадження передових технологій і устаткування, за нецільовим призначенням, а саме на надання поворотної фінансової допомоги попередньому балансоутримувачу цілісного майнового комплексу комбінату - ДП «ЗТМК», яке перебувало в процесі ліквідації, а також для проведення оплати третім особам як поручителям по заборгованості ДП «ЗТМК» на загальну суму 492 млн грн», - зазначили у відомстві.

У САП поінформували, що підозрюваний після сплати застави з 27 вересня був звільнений з-під варти та впродовж майже двох місяців перебуває на волі. 

«Водночас, у разі отримання нових даних про існування ризиків ухилення підозрюваного від участі в судовому розгляді, прокуратура реалізовуватиме свої повноваження щодо ініціювання зміни судом розміру застави або надання дозволу на повторне взяття під варту», - наголосили у відомстві.

Наразі досудове розслідування триває, вживаються заходи цивільно-правового характеру для повернення ТОВ «ЗТМК» у власність держави, наголосили у відомстві.
Укрінформ
НАБУ відкрило перші кримінальні провадження за результатами аналізу е-декларацій

17 листопада Національне антикорупційне бюро України відкрило три кримінальні провадження за фактами незаконного збагачення (ч. 2 та ч. 3 ст. 368-2 КК України) на підставі аналізу відомостей, наведених у е-деклараціях. Два провадження відкриті відносно народних депутатів України і одне — представника судової гілки влади.

Досудове розслідування триває, вживаються заходи для швидкого, повного та неупередженого встановлення усіх обставин вчинення кримінальних правопорушень.

Нагадуємо, що 30 жовтня збіг термін подання е-декларацій особами, уповноваженими на виконання функцій держави або місцевого самоврядування (державні службовці категорії «А» та «Б»).

Відповідно до ст. 48 Закону «Про запобігання корупції», контроль та перевірку е-декларацій здійснює Національне агентство з питань запобігання корупції (НАЗК). Зокрема, НАЗК здійснює контроль щодо своєчасності подання, правильності та повноти заповнення, а також логічний та арифметичний контроль. Окрім того, НАЗК проводить повну перевірку декларацій у випадках, визначених ст. 50 цього Закону, яка полягає у з’ясуванні достовірності задекларованих відомостей, точності оцінки задекларованих активів, перевірці на наявність конфлікту інтересів та ознак незаконного збагачення.

Водночас, частиною 5 статті 216 Кримінального процесуального кодексу України, підслідність кримінальних правопорушень, передбачених ст. 366-1 (декларування недостовірної інформації), ст. 368-2 (незаконне збагачення) КК України, у разі їх вчинення вищими посадовими особами, уповноваженими на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, покладається на детективів НАБУ.

В разі надходження до Бюро заяв і повідомлень, які містять достатні дані про вчинення кримінальних правопорушень, відповідні відомості вносяться до Єдиного реєстру досудових розслідувань. Зазначені три кримінальні провадження щодо фактів незаконного збагачення відкриті за результатами розгляду звернень народних депутатів та відповідних інформаційно-аналітичних перевірок, проведених із залученням Управління аналітики та обробки інформації НАБУ.
https://nabu.gov.ua/novyny/nabu-vidkrylo-pershi-kryminalni-provadzhennya-za-rezultatamy-analizu-e-deklaraciy
АНТИКОРУПЦІЙНІ АКЦІЇ ТА ЗАХОДИ
Активісти гримали телефонними слухавками під ВР – вимагала для НАБУ незалежної “прослушки”

14 листопада близько 50 громадських активістів з “Центру протидії корупції”, “Реанімаційного пакету реформ” та Автомайдану вимагали від парламенту дати НАБУ право самостійної “прослушки”.

Щоб переконати спікера Верховної Ради Андрія Парубія та голів парламентських фракцій розглянути на поточному сесійному тижні законопроект №4812 – “про прослушку” для Антикорупційного Бюро, активісти прийшли під Верховної Ради та грюкати телефонними трубками під час погоджувальної ради.

Проект закону №4812, що надає Національному антикорупційному бюро України законодавчу можливість за рішенням суду самостійно знімати інформацію з каналів зв’язку (прослуховувати телефони), відповідно до прийнятої міжнародної практики, був зареєстрований півроку тому, рекомендований профільним комітетом і пізніше – включений в порядок денний осінньої сесії Ради.

Наразі розгляд Парламентом цього законопроекту заморожено з невідомих причин.

Сьогодні право самостійної прослушки мають Служба безпеки України та національна поліція (МВС), новий же антикорупційний орган такого права не має.

Останній меморандум між Україною та Міжнародним валютним фондом містить зобов’язання України надати НАБУ право на прослушку до кінця листопада.

“Після оприлюднення е-декларацій Україна побачила, що корупція сконцентрована в політиці. Парламент має допомогти новим антикорупційним інституціям очистити себе та інші державні органи від клептократі. Я сподіваюся, що народні депутати підтримають цей законопроект, оскільки він є важливим для подальшої боротьби з корупцією”, – вважає голова парламентського антикорупційного комітету Єгор Соболєв.

“НАБУ розслідує кримінальні корупційні правопорушення, вчинені вищими посадовими особами держави, – стверджує Віталій Шабунін, голова правління “Центру протидії корупції”.- Абсурдно, що з такими повноваженнями та можливостями, НАБУ не може самостійно прослуховувати фігурантів своїх кримінальних проваджень і змушене щоразу звертатися по допомогу до СБУ”.

Залежність Антикорупційного бюро від інших правоохоронних органів збільшує коло осіб, обізнаних із планами детективів про обшуки та затримання. У НАБУ вже заявляли  про те, що стикалися із випадками витоку інформації на стадії досудового слідства, в результаті чого спецоперації Бюро були під загрозою зриву, бо  підозрювані знали про наміри детективів та були попереджені.

У разі отримання права на самостійне прослуховування, НАБУ буде нести повну та вичерпну відповідальність за виток інформації, отриманій під час розслідувань кримінальних проваджень.

Важливо відмітити, що право на прослуховування абонентів надає суд, саме тому жодний правоохоронний орган не має права прослуховувати будь-кого без судового рішення на це. Для прослуховування депутатів додатково потрібно отримати і дозвіл Верховної Ради України. Депутати захищені депутатською недоторканністю і мають дати дозвіл НАБУ “слухати” ТОП-корупціонерів, без чого ефективність оперативно-розшукових дій нового антикорупційного органу значно нижча.

У разі підтримки законопроекту №4812 парламентом НАБУ буде прослуховувати тільки фігурантів кримінальних проваджень з підслідності Бюро, тобто, ТОП-посадовців, а не всіх українців.  Верховна Рада також заборонила прослуховування журналістів (закон №1630), тобто, фактично, Бюро отримає право прослуховувати конкретне коло осіб – посібників фігурантів та самих фігурантів кримінальних проваджень Бюро.
http://antac.org.ua/publications/aktyvisty-hrymaly-telefonnymy-sluhavkamy-pid-vr-vymahala-dlya-nabu-nezalezhnoji-proslushky/
РОЗМИКАЮЧИ КОЛО КОРУПЦІЇ

НАБУ визначило підозрюваних у справі МАУ

10 листопада Головний підрозділ детективів підготував і направив на погодження до Спеціалізованої антикорупційної прокуратури повідомлення про підозру екс-керівнику Державіаслужби України, а також президенту та головному бухгалтеру приватної авіакомпанії «Міжнародні авіалінії України» у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 5 ст. 191 Кримінального кодексу України («Привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем»).

Досудовим розслідуванням встановлено, що впродовж 2014-2015 років керівництво МАУ за сприяння службових осіб Державіаслужби України протиправно заволоділо коштами Державного спеціалізованого фонду фінансування загальнодержавних витрат на авіаційну діяльність та участь України у міжнародних авіаційних організаціях (далі – Фонд) в особливо великих розмірах.

Зокрема, йдеться про збір, який всі авіакомпанії за законом (згідно пп. 3 та 4 ч.5 ст. 12 Повітряного кодексу України) зобов’язані сплачувати до Фонду за перевезених пасажирів та вантажі. Ці кошти МАУ стягувала з клієнтів з відповідним цільовим призначенням, але до Фонду їх не перераховувала. За два роки (починаючи з 2014-го) сума цієї несплати сягнула 147 млн грн.

За версією слідства, нарощуванню боргу перед Держспецфондом сприяла лобістська діяльність з боку екс-керівника Державіаслужби в інтересах МАУ. Ця особа, яка до призначення на державну службу працювала в МАУ, затвердила наказ, який дозволив авіаперевізникам отримувати нові напрямки перевезень, незважаючи на наявність у них непогашених боргів перед Фондом. Така активність екс-керівника Державіаслужби протирічить частині 4, 5, 7 та 9 статті 12 Повітряного кодексу України та свідчить про умисний характер дій в інтересах МАУ.

Наразі детективи НАБУ очікують на погодження проектів повідомлень про підозру з боку САП, після чого їх оголосять відповідним особам в межах кримінального провадження за фактом заволодіння коштами державного бюджету службовими особами МАУ за сприяння службових осіб Державіаслужби. 

У разі визнання судом даних осіб винними, їм може загрожувати покарання у вигляді позбавлення волі на строк від 7 до 12 років з конфіскацією майна та позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до 3 років.

Нагадуємо, що відповідне кримінальне провадження Бюро розпочало наприкінці 2015 року.

Посилання за темою: https://goo.gl/Nd8OR3
https://goo.gl/CzHLH3
Підтримка міжнародних партнерів вкрай важлива для НАБУ - Артем Ситник

Завдяки діяльності Національного антикорупційного бюро вперше в Україні на рахунки постраждалих державних компаній було повернуто понад 100 мільйонів гривень. Про це під час зустрічі з представниками дипломатичного корпусу розповів директор Бюро Артем Ситник.
За його словами, сьогодні 200 детективів НАБУ розслідують понад 215 кримінальних проваджень, а 36 справ очікують розгляду в судах. Водночас служителі Феміди не поспішають виносити вироки.
«Ще навесні Бюро скерувало до суду провадження щодо співробітника прокуратури, який за хабар намагався потрапити на роботу в НАБУ. Однак, півроку потому вироку у цій нескладній справі ще немає», - заявив Артем Ситник.
Він нагадав, що «гучні посадки», яких чекає суспільство, – це робота не одного НАБУ, а ефективна робота усієї правоохоронної системи. Тому вкрай важливим є питання створення Вищого антикорупційного суду, який разом з НАБУ і САП утворить повноцінну вертикаль для боротьби з топ-корупцією.
Під час зустрічі директор Бюро подякував міжнародним партнерам за допомогу у становленні НАБУ, співпрацю під час проведення досудових розслідувань та підтримку необхідності функціональної незалежності Бюро. 
https://nabu.gov.ua/novyny/pidtrymka-mizhnarodnyh-partneriv-vkray-vazhlyva-dlya-nabu-artem-sytnyk
Статус членів НАЗК та методика визначення премій держслужбовцям потребує нормативного врегулювання

Підходи до визначення розмірів премій, надбавок і стимулюючих виплат державним службовцям потребують нормативного уточнення. Такого висновку дійшло Національне антикорупційне бюро України за результатами аналітичної оцінки інформації про нараховану та виплачену заробітну плату голові та членам НАЗК. Відповідні пропозиції Бюро направило до Національного агентства України з питань державної служби (Нацдержслужба).

Зокрема, виявлені колізії та прогалини у чинному законодавстві, що дозволяють керівництву НАЗК встановлювати собі та членам НАЗК необмежені надбавки, доплати та премії, суперечать принципам бюджетної системи України.

По-перше, невизначеним є статус голови та членів НАЗК. З одного боку, Закон України «Про запобігання корупції» визначає статус членів НАЗК як державних службовців і зазначає, що оплата їхньої праці регулюється цим законом та Законом України «Про державну службу». З іншого, Закон України «Про державну службу» зазначає, що його дія не поширюється на голову та членів НАЗК.  

По-друге, у законодавстві немає обмежень щодо максимального розміру встановлення та виплат премій і надбавок керівникам органів виконавчої влади, державних органів та державним службовцям.  

З одного боку, за Законом України «Про державну службу», загальний розмір премій, які може отримати державний службовець за рік не може перевищувати 30% фонду його посадового окладу за цей період, а фонд преміювання державного органу встановлюється у розмірі 20%  загального фонду посадових окладів. Водночас до 1 січня 2019 року згідно пунктів 1 та 14 розділу XI «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про державну службу», керівники державної служби в державному органі у межах економії фонду оплати праці мають право встановлювати державним службовцям премії та додаткові стимулюючі виплати (у відсотках до посадового) за інтенсивність праці без будь-якого обмеження їх розміру.

Результатом зазначеної правової колізії стала ситуація, за якої виявилось можливим нарахувати і виплатити Голові та членам НАЗК у липні 2016 року премії в розмірі, що суттєво перевищує їхні посадові оклади.

Враховуючи викладене та з метою усунення зазначених ризиків та законодавчих прогалин, НАБУ звернулося до Нацдержслужби, як центрального органу виконавчої влади, що формує та реалізує державну політику у сфері державної служби, з пропозицією в найкоротші строки розробити проекти нормативно-правових актів, які б унормували наступні питання:

- визначення максимального розміру премій, надбавок і стимулюючих виплат, що можуть бути одночасно виплачені державним службовцям, керівникам центральних органів виконавчої влади, місцевих органів виконавчої влади та їх заступникам до 2019 року;

- приведення у відповідність до законів України «Про центральні органи виконавчої влади» та «Про державну службу» в частині визначення правового статусу членів НАЗК.

Нагадуємо, відповідно до п.12 ч.1 ст. 8 Закону «Про Національне антикорупційне бюро України» директор Бюро вносить у встановленому порядку пропозиції щодо вдосконалення законодавства з питань, що належать до компетенції НАБУ. 
https://nabu.gov.ua/novyny
Суд повернув державі 15 тисяч гектарів мисливських угідь сина Пшонки

Рішення Київської облради скасоване, відповідача зобов'язали повернути землі.

Господарський суд Києва скасував рішення Київської обласної ради про надання в користування мисливських угідь площею 15,3 тисяч га на території Фастівського району товариству, яке пов’язують із Артемом Пшонкою, сином колишнього генерального прокурора Віктора Пшонки. Про це повідомила прокуратура Київської області.

Також зазначається, що суд визнав недійсним договір про умови ведення мисливського господарства та зобов’язав відповідача повернути ці мисливські угіддя.

Нагадаємо, у 2011 році Київська обласна рада надала ТОВ «Укрмістобудпроект» ці угіддя для ведення мисливського господарства строком на 25 років. Втім, товариство порушило умови договору і не маючи дозволу постійного землекористувача ДП «Фастівське лісове господарство» розпочало будівництво будівлі, лазні з басейном та котельні. Внаслідок таких дій пошкоджено лісові насадження.

Прокуратура вимагала повернути ділянку державі ще в 2014 році. У липні 2016-го програма "Наші гроші" повідомляла, що суд у 2014 повернув угіддя державі, оскільки прокуратура довела, що там вирубувалися дерева під будівництво котеджу та лазні без дозволу. Відтак, суд розірвав договір між "Укрмістбудпроектом" і київським обласним управлінням лісового та мисливського господарства. Люди Пшонки  намагались оскаржити рішення суду, але програли.

"Попри розірвання угоди з лісництвом, залишилось в силі рішення Київської обласної ради про виділення мисливських угідь. Це ключовий документ, оскільки саме рішенням обласної ради виділяється земля під мисливські угіддя", – йшлося у розслідуванні.

Після цього прокуратура подавала нові позови, однак суд або відхиляв їх, або переносив засідання. Суд врешті визнав, що мисливські угіддя надавались компанії помічників Пшонки із порушеннями: фірма оформила гектари без погодження з  власниками та користувачами полів і городів, на яких знаходяться угіддя, однак відхилив позов прокуратури через пропущений строк позовної давності.

Тиждень.ua

http://tyzhden.ua/News/178483
Кожен третій українець готовий відмовитися платити хабар

Якщо дані попереднього дослідження «Барометр Світової Корупції» 2013 напередодні Революції Гідності свідчили про те, що кожен третій українець готовий задля антикорупційної боротьби вийти протестувати на вулицю, то цьогорічні результати свідчать про більш проактивний підхід до змін – 29% наших співгромадян готові відмовлятися платити хабар, 9% готові повідомляти про корупцію, 6% будуть голосувати за доброчесних кандидатів та партії, 7% готові вголос обговорювати проблему корупції, 2% готові вступити до антикорупційної організації, а 1% бойкотувати недоброчесний бізнес.

Згідно з опитуванням, проблема корупції досі лишається у трійці найактуальніших для нашої держави – це засвідчили 56% респондентів. На питання, чи знизився рівень корупції за останні чотири роки, 72% українців відповіли заперечно. Спроби Уряду змінити цю ситуацію 86% опитаних оцінюють негативно. При цьому, 49% українців вважають, що заможні люди впливають на Уряд у власних інтересах, і пропонують запровадити більш жорсткі правила, аби цьому запобігти, а 67% впевнені в необхідності заборонити компаніям фінансувати політичні партії та кандидатів.

Найкорумпованішими українці назвали: державних службовців (65%), парламент (64%), працівників податкової сфери (62%), суддів (61%), президента та прем’єр-міністра (60%), представників місцевих органів влади (55%), поліцію (54%), керівників бізнесу (46%), релігійних лідерів (32%).

І це не дивно, адже 38% наших співгромадян протягом останнього року давали хабар при взаємодії з органами влади. Найчастіше українці платили хабар при отриманні послуг у таких установах: початкові та середні навчальні заклади (38%), медичні установи (33%), при взаємодії з дорожньою поліцією (33%), у системі професійної освіти (31%), оформлюючи виплати по безробіттю (9%), оформлюючи соціальні пільги (6%).

При цьому, вважають за непотрібне повідомляти про корупцію 42% опитаних, адже 16% – переконані, що це нічого не змінить, а 14% бояться наслідків такого викриття. Можна назвати українців досить сміливими викривачами, адже майже кожен третій житель Європи та країн Центральної Азії не повідомляє про корупцію саме через страх помсти. Також варто відзначити прогрес порівняно з минулими роками: у 2013 році 74% українців не повідомляли про корупцію, бо 63% з них вважали, що це нічого не змінить, а 24% боялися наслідків.

Таке критичне ставлення українців до антикорупційної реформи, яке виявило цьогорічне дослідження, на думку виконавчого директора Transparency International Україна Ярослава Юрчишина, зумовлене зростанням уваги суспільства до корупції і також свідчить про необхідність посилити реформу: «Завдяки утворенню антикорупційних інституцій та запровадженню нових інструментів запобігання корупції інформація про неї стала доступна широкому колу громадськості. Корупційні правопорушення тепер дедалі важче приховати. Саме тому складається враження, що корупції у суспільстві побільшало. При цьому повідомлень про засудження корумпованих високопосадовців до позбавлення волі обмаль. Зазвичай єдиним наслідком корупційного злочину для чиновника є громадський осуд та зіпсована репутація.

Саме тому необхідно якомога швидше утворити Антикорупційний суд, який буде розглядати справи проти корупціонерів. Адже через відсутність в Україні такого органу антикорупційна реформа не просувається далі, а корупціонери, незважаючи на всі докладені зусилля з боку держави та громадськості, залишаються не покараними», – так прокоментував результати дослідження Ярослав Юрчишин.
http://ti-ukraine.org/news/oficial/6475.html
Інвестиційні конкурси в Києві стануть прозорішими завдяки громадськості

Антикорупційна рада при Київському міському голові підтримала проект рішення Київської міськради «Про затвердження Положення про проведення інвестиційних конкурсів у місті Києві». Новий механізм розроблено за участю Transparency International Україна, Реанімаційний пакет реформ – Київ та членів робочої групи, що займається механізмами залучення інвестицій.

Документ започатковує єдині умови та правила для всіх сфер інвестиційної діяльності замість попереднього Положення від 24 травня 2007 року. Презентуючи проект Положення, член Антикорупційної ради при Київському міському голові, експерт з врядування Transparency International Україна Олеся Архипська зазначила: «Цей документ не є революційним, але є прогресивним. Нові правила інвестиційних конкурсів – це лише коліщатко в реформі інвестиційної політики». Експерт також акцентувала увагу, що, на жаль, в інвестора довіри до інвестиційної політики все ще немає. Натомість є персональна довіра до Київського міського голови Віталія Кличка та його Першого заступника Геннадія Пліса.   

Новий механізм передбачатиме впровадження прозорої, підзвітної та відповідальної політики із активним використанням сучасних новітніх інформаційних технологій. Він визначає порядок організації, проведення інвестиційних конкурсів, а також укладення договорів із залучення інвестицій.
http://ti-ukraine.org/news/oficial/6488.html
НАБУ та латвійське Бюро із запобігання та боротьби з корупцією посилять співпрацю

Задля спрощення та посилення взаємодії Національне антикорупційне бюро України (НАБУ) та Бюро із запобігання та боротьби з корупцією (KNAB) Латвійської республіки підписали Меморандум про порозуміння. Документ передбачає, що сторони використовуватимуть канали міжнародної співпраці у здійсненні слідчих, оперативних, контрольних та аналітичних заходів у сфері боротьби з корупцією.

Текст Меморандуму підписали директор НАБУ Артем Ситник та голова латвійського Бюро Ярослав Стрельченок 15 листопада у місті Рига в рамках 16-ї щорічної конференції Форуму «Європейські партнери проти корупції» (ЕРАС). Участь у церемонії підписання Меморандуму також узяв Джованні Кесслер, директор Європейського управління по боротьбі з шахрайством (OLAF).

Директор НАБУ підкреслив, що в ході розслідувань корупційних злочинів Бюро звертається до правоохоронних органів інших держав задля отримання міжнародно-правової допомоги, і з латвійського боку відповіді надходять оперативно.

«Так склалося, що корупційні схеми з України часто ведуть до Латвійської республіки. Ми вдячні за співпрацю та, своєю чергою, обіцяємо сприяти розслідуванням KNAB. Сподіваємося, після укладення Меморандуму напрямків нашого співробітництва побільшає», – наголосив Артем Ситник.

У рамках задекларованої співпраці НАБУ та KNAB також планують проводити міжнародні навчальні візити та спільні тренінги, обмінюватися експертами, брати взаємну участь у конференціях, семінарах, практикумах, проектах і програмах щодо запобігання та боротьби з корупцією.
https://nabu.gov.ua/novyny/nabu-ta-latviyske-byuro-iz-zapobigannya-ta-borotby-z-korupciyeyu-posylyat-spivpracyu
НАБУ підозрює голову Рахункової палати України у зловживанні службовим становищем 
16 листопада детективи Національного антикорупційного бюро України з прокурором САП повідомили про підозру голові Рахункової палати України Роману Магуті у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 2 ст. 364 КК України («Зловживання владою або службовим становищем, що спричинили тяжкі наслідки»).

Досудовим розслідуванням встановлено, що у період з січня 2014 року по березень 2015 року Роман Магута, зловживаючи службовим становищем, діючи в інтересах головного контролера - директора департаменту з питань АПК Рахункової палати України Марії Шулежко, через підготовку та підписання низки службових документів вчинив умисні дії, результатом яких стало протиправне відчуження двокімнатної службової квартири у приватну власність родича Марїі Шулежко.

Наприкінці 2013 року на підставі клопотань голови Рахункової палати про вирішення питання забезпечення службовим житлом працівників цієї установи  до плану бюджетних асигнувань внесено зміни про збільшення витрат в сумі 7,025 млн грн на капітальне будівництво (придбання) житла.

У грудні 2013 року Рахунковою палатою в межах зазначених витрат придбано квартиру вартістю 1,391 млн грн, яку в березні 2014 року, як службове житло, надано головному контролеру – директору департаменту з питань АПК, природоохоронної діяльності та надзвичайних ситуацій Рахункової палати Марії Шулежко. Зазначимо, що на відміну від інших працівників, ця особа службового житла не потребувала.

В серпні 2014 року зазначена нерухомість на підставі листа голови Рахункової палати виключена з числа службових, а в лютому 2015 року приватизована родичем Шулежко Марії. За кілька днів після того  — подарована ій. За вимогами Кримінального процесуального кодексу України повідомлення про підозру Голові Рахункової палати України підписано Генеральним прокурором України.

НАБУ вітає оперативну реакцію Генерального прокурора на матеріали, зібрані детективами Бюро в ході розслідування. Водночас, наголошуємо на необхідності дотримання всіх процедурних норм, у тому числі й в частині оприлюднення інформації до фактичного повідомлення про підозру. Нехтування цими правилами може зашкодити розслідуванню.

НАБУ не може погодитися з позицію органів прокуратури, висвітленою у ЗМІ, щодо обрання запобіжного заходу голові Рахункової палати України не пов’язаного з триманням під вартою. Зокрема, через високий ризик його втечі до тимчасово окупованої території (м. Донецьк), де підозрюваний та члени родини мають об’єкти житлової нерухомості.
https://nabu.gov.ua/novyny/nabu-pidozryuye-golovu-rahunkovoyi-palaty-ukrayiny-u-zlovzhyvanni-sluzhbovym-stanovyshchem
НАБУ встановило дев’ятого підозрюваного у справі «кіотських» коштів. Розслідування – на завершальній стадії

Детективи Національного антикорупційного бюро України встановили дев’ятого підозрюваного у вчиненні замаху на заволодіння державними коштами, виділеними Україні на підставі Кіотського протоколу до Рамкової конвенції ООН про зміну клімату.

Ним виявився громадянин Російської Федерації, який разом із раніше встановленими спільниками взяв участь у придбанні фіктивних підприємств та виготовив документацію конкурсних торгів від їх імені, яку використали під час проведення процедур закупівель LED-світильників наприкінці 2015 року. Після викриття детективами злочинної схеми заволодіння державними коштами підозрюваний у травні поточного року виїхав за межі України. Наразі детективи готують матеріали для оголошення його у міжнародний розшук.

21 листопада за місцем реєстрації та за колишнім місцем роботи (офісне приміщення) підозрюваного проведено обшуки. За їхніми результатами вилучено документи, які використають як доказову базу.

Досудове розслідування у кримінальному провадженні перебуває на завершальній стадії.

Нагадуємо, 21 січня 2016 року детективи НАБУ внесли до Єдиного реєстру досудових розслідувань відомості, кваліфіковані за ч.2 ст.15, ч.5 ст.191 Кримінального кодексу України, за фактом замаху на розтрату державних коштів (480 млн грн), виділених Україні на підставі Кіотського протоколу. Замах відбувся у ДП «Українські екологічні інвестиції», що входить до сфери управління Міністерства екології та природних ресурсів України під час проведення тендерних процедур щодо капітального ремонту шляхом технічного переоснащення світильників з лампами розжарювання на світильники на основі LED-технологій. На причетність до розкрадання державних коштів НАБУ перевіряло всіх учасників тендеру.

В ході зазначеного кримінального провадження трьох осіб заарештовано (двом особам обрано запобіжний захід у вигляді тримання під вартою, одна — перебуває під домашнім арештом), стосовно двох ухвалено обвинувальні вироки, двох осіб оголошено у національний розшук та одну особу – у міжнародний. Відносно ще однієї особи готуються матеріали для оголошення в міжнародний розшук. Завершення досудового розслідування заплановане на початок грудня 2016 року.

Водночас наголошуємо на неприпустимість штучного затягування строків завершення досудового розслідування через висунення безпідставних вимог про проведення економічної експертизи в рамках зазначеного кримінального провадження. Зокрема, на виконання вказівки САП НАБУ у вереcні звернулося до Київського науково-дослідного інституту судових експертиз (КНДІСЕ) Міністерства юстиції задля отримання експертного висновку про заподіяну шкоду державі щодо питань, сформульованих прокурорами САП. Але державна експертна установа, керуючись нормами ст. 69 КПК України та вимогами Інструкції про призначення та проведення судових експертиз та експертних досліджень, повідомила про неможливість надання висновку судово-економічної експертизи, як того вимагав САП.

Тож, сподіваємося, що прокурори САП, керуючись чинним законодавством, сприятимуть тому, аби справа якнайшвидше була скерована до суду.  
https://nabu.gov.ua/novyny/nabu-vstanovylo-devyatogo-pidozryuvanogo-u-spravi-kiotskyh-koshtiv-rozsliduvannya-na
Фірми і обленерго Григоришина привласнили гроші на трансформаторах, – схема від поліції

Слідчі Головного управління Національної поліції в Полтавській області проводять досудове розслідування за фактом привласнення грошових коштів та зловживання службовим становищем посадовцями ПАТ «Полтаваобленерго» у змові із фірмами, близькими до Костянтина Григоришина. Про це свідчить ухвала Печерського райсуду м. Києва від 31 жовтня.

За даними слідства, службовці «Полтаваобленерго» для включення до інвестиційної програми на 2016 рік заходів з модернізації та реконструкції об’єктів енергокомпанії, з метою привласнення коштів структури тарифу шляхом їх виведення на підконтрольні комерційні структури в ході виконання підрядних робіт, подавали документи, що містять недостовірні відомості, на погодження до Нацкомісії, що здійснює держрегулювання у сферах енергетики та комунальних послуг України.

Цією інвестпрограмою передбачена модернізація та реконструкція ряду трансформаторних підстанцій: ПС «Лубни-місто» 110/10 кВ, ПС «Лубни-районна» 110/35/10 кВ, ПС «Знамя» 110/10 кВ, ПС «Супрунівка» 110/10 кВ, ПС «Крюків» 150/35/6 кВ, загальною вартістю 104,5 млн грн.

Роботи в рамках інвестпрограми виконуються за кошти тарифу, тобто вони зрештою оплачуються споживачами обленерго.

Умовою для включення до інвестпрограми робіт з модернізації та реконструкції трансформаторних підстанцій є висновки експертних організацій щодо критичної зношеності діючого обладнання.

У грудні 2015 року посадовці «Полтаваобленерго» подали до обласної інспекції Держенергонагляду висновки експертизи по трансформаторному обладнанню підстанцій, видані Полтавською філією ДП «Східний ЕТЦ Держгірпромнагляду України».

Слідство встановило, що ця філія власних досліджень не проводить. Її експертиза по трансформаторах базувалася на підставі протоколів аналізу трансформаторного масла, проведеного «Запоріжтрансформатором». Цей завод належить Григоришину, який також є власником «Полтаваобленерго», зацікавленого в заміні трансформаторів. Також даними для експертизи стали протоколи випробування силових трансформаторів, виконані спеціалістами «Полтаваобленерго», що є порушенням затвердженого урядом Порядку.

Зокрема, ПС «Лубни-місто» введена в дію у 1992 році. Відповідно до Порядку, гарантійний строк експлуатації силових трансформаторів складає 25 років. Слідчі вказують, що «за свідченням фахівців, враховуючі, що граничний строк експлуатації силових трансформаторів на вказаній підстанції не вичерпаний, до вищевказаних протоколів ПАТ «Запоріжтрансформатор» та ПАТ «Полтаваобленерго» внесено недостовірні дані, щодо реального стану обладнання та трансформаторного масла».

За даними слідства, механізм надання неправдивих даних до Нацкомісії розробило и впровадило ТОВ «КУА «Сварог Ессет Менеджмент». Це фірма, яка здійснює представництво інтересів в Україні кіпрської компанії «Енерджі Стандард Фанд Менеджмент Лімітед», що є бенефіціаром офшорних структур «Larva Investments limited» і «Bikontia Enterprises Limited» (це власники 48,92% «Полтаваобленерго»).

Метою дій компанії «Сварог Ессет Менеджмент», вказують слідчі, була організація закупівлі трансформаторів виробництва «Запоріжтрансформатора» за завищеною вартістю у підконтрольних комерційних структур, які також входять до сфери управління компанії «Сварог Ессет Менеджмент».

У схемі, можливо, використовувалися реквізити таких структур: представництво «Енерджі стандарт Фанд Менеджмент лімітед», ТОВ «Глобал Енерджі», ТОВ «Енерджі Консалтінг», ТОВ «Проматом», TOB «ІК «Інвест Буд», ТОВ «Енергетичні проекти», ТОВ «Еко техно», ЗАТ «Південноєвропейська Лізингова Компанія», ТОВ «Лугань», ТОВ «Енерджі Сервіс», а також інші, в тому числі із офшорних країн.

3 жовтня у приміщеннях КУА «Сварог Ессет Менеджмент» пройшли обшуки, в ході яких були вилучені документи стосовно «Полтаваобленерго». Через кілька тижнів за скаргою компанії слідчий суддя повернув частину вилученої інформації на двох жорстких дисках. Однак 31 жовтня суд надав знову слідчим доступ до неї.

Кримінальне провадження № 12016170000000282 було розпочате 26.05.2016 за ознаками кримінального правопорушення, передбаченого ч. 3 ст. 191, ч. 2 ст. 364 КК України.

Нагадаємо, основними акціонерами «Полтаваобленерго» до цього літа були Костянтин Григоришин та Ігор Коломойський. У липні «Економічна правда» повідомила, що бізнесмени обмінялись частками акцій у енергоактивах. І «Полтаваобленерго» буде одноосібно контролюватися групою «Приват» Коломойського, а «Сумиобленерго» і «Чернігівобленерго» будуть підконтрольні «Енергетичному стандарту» Григоришина.

В цьому році «Полтаваобленерго» замовило трансформатори у компаній з орбіти Григоришина – ТОВ «ІК «Інвест Буд», ТОВ «Енерджі Сервіс», ТОВ «Енерджі Інжиніринг» на 98,19 млн грн. Ще 1 млн грн на трансформатори виграло запорізьке ТОВ «Запоріженергокомплект», засновниками якого значаться Микола Роєв, Сергій Данильченко і Лілія Гріпас.
http://nashigroshi.org/2016/11/23/firmy-i-oblenerho-hryhoryshyna-pryvlasnyly-hroshi-na-transformatorah-shema-vid-politsiji/
МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД

Сервіс iGov увійшов до ТОП-100 новаторів Центральної та Східної Європи

Всевітньовідома ділова газета Financial Times оприлюднила щорічний ТОП-100 новаторів Центральної та Східної Європи. У ньому відзначили партнерський проект ТІ Україна – сервіс IGov, через який люди можуть отримувати офіційні документи онлайн та без черг.

Financial Times вже втретє формує щорічний рейтинг успішних людей та подій Центральної та Східної Європи. У цьому списку - прогресивні люди та організації, а також інноваційні ідеї та підходи, що змінюють Європу. «Мета проекту - познайомити суспільство з найбільш видатними носіями змін у Європі і допомогти налагодити зв'язки між країнами», - йдеться в Financial Times.

В рамках впровадження ініціативи «Партнерство «Відкритий Уряд» Transparency International Україна сприяла створенню Віртуального офісу електронних адміністративних послуг в Дніпропетровській області та запуску єдиного державного порталу адміністративних послуг. Впродовж 2016 року спільно із Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Державним агентством з питань електронного урядування, «Аудиторська фірма «ПрайсвотерхаусКуперс (Аудит)», PwC проведено високорівневу діагностику Проекту розробки інтернет-порталу iGov.org.ua.

Зараз на порталі можна оформити персональні документи (наприклад, паспорт), документи, що стосуються родинних та знакових подій (народження чи смерть), внутрішньо переміщених осіб,  авто, соціального захисту, місця проживання, нерухомого майна, зброї та деяких інших. Надалі планується розширити функціональні можливості порталу, інтегрувати його з інформаційними ресурсами, створити електронну систему моніторингу якості.
http://ti-ukraine.org/news/oficial/6482.html
НАБУ розраховує на підтримку міжнародних партнерів

Національне антикорупційне бюро України й надалі потребує підтримки з боку міжнародної спільноти як в частині матеріально-технічного забезпечення, так консультативної і експертної допомоги. Про це йшлося під час зустрічі з представниками міжнародних неурядових організацій, що відбулась 22 листопада в Бюро.

Зустріч була присвячена координації технічної робочої групи по боротьбі з корупцією, співголовами якої є Організація економічного співробітництва та розвитку і Програма розвитку ООН.

Учасники зібрання обговорили основні досягнення та проблеми у діяльності НАБУ. Зокрема, вони ознайомилися з результатами розслідувань детективів Бюро, процесом реалізації ІТ-стратегії та стратегії у сфері інформаційної безпеки, вдосконаленням навчальних програм.
https://nabu.gov.ua/novyny/nabu-rozrahovuye-na-pidtrymku-mizhnarodnyh-partneriv
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