ЗАКОН УКРАЇНИ

Про ратифікацію Угоди (у формі обміну нотами) між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про відновлення дії Угоди між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про співробітництво у сфері науки та технологій
Верховна Рада України   постановляє:

Ратифікувати Угоду (у формі обміну нотами) між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про відновлення дії Угоди між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про співробітництво у сфері науки та технологій від 4 грудня 2006 року, вчинену в м. Вашингтоні (додається), яка набирає чинності з дати отримання Американською Стороною повідомлення від Української Сторони про завершення внутрішньодержавних процедур, необхідних для набрання цією Угодою чинності.

Президент України
П.ПОРОШЕНКО

м.Київ
 5 жовтня 2017 року № 2157-VІІІ

Посольство України в Сполучених Штатах Америки засвідчує свою повагу Державному департаменту Сполучених Штатів Америки і має честь підтвердити отримання Ноти Державного департаменту Сполучених Штатів Америки від 11 квітня 2016 року.

Посольство України в Сполучених Штатах Америки повідомляє, що пропозиція Американської Сторони про відновлення дії Угоди між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про співробітництво у сфері науки та технологій від 4 грудня 2006 року є прийнятною для Української Сторони.

Відповідно, згадана Нота Державного департаменту Сполучених Штатів Америки і ця Нота у відповідь складатимуть Угоду (у формі обміну нотами) між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про відновлення дії Угоди між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про співробітництво у сфері науки та технологій від 4 грудня 2006 року на додатковий п'ятирічний період та застосовується з 26 травня 2014 року по 25 травня 2019 року.

Ця Угода набирає чинності з дати отримання Американською Стороною повідомлення від Української Сторони про завершення внутрішньодержавних процедур необхідних для набрання цією Угодою чинності.

Посольство України в Сполучених Штатах Америки користується цією нагодою, щоб поновити Державному департаменту Сполучених Штатів Америки запевнення у своїй високій повазі.

м. Вашингтон, «15» березня 2017 року

Державний департамент Сполучених Штатів Америки Вашингтон, округ Колумбія
Державний департамент Вашингтон

Державний департамент США з приводу дипломатичної ноти від 19 січня 2016 року стосовно пропозиції посольства України щодо продовження на додатковий п'ятирічний період дії Угоди між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про співробітництво у сфері науки та технологій, що підписана в м. Вашингтон 4 грудня 2006 року, та набрала чинності  26 травня 2009 року.

Департамент інформує Посольство про те, що Уряд Сполучених Штатів Америки завершив свої внутрішньодержавні процедури стосовно відновлення і дії цієї Угоди. Департамент підтверджує, що ця Угода набирає чинності з дати завершення процедури обміну нотами (або на дату цієї ноти), яка вступає в силу з 26 травня 2014 року по 25 травня 2019 року.

 Державний департамент,

Вашингтон, 11 квітня 2016 року

Дипломатична нота
